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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuana, declaro aberta a 57ª Sessão 

Extraordinária. Pedir ao vereador... Tem a leitura de expedientes? Temos expedientes.  

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS: 

Expediente Ordinário, 11/12/2024. 

Projeto de Lei Ordinário nº 318/2024, autoria Vereador Fabiano Oliveira. (Leu).  

 Projeto de Lei Ordinário nº 322/2024, autoria Vereador Fabiano Oliveira. (Leu). 

Projeto de Lei Ordinário nº 323/2024, autoria Vereador Fabiano Oliveira. (Leu). 

Projeto de Lei Ordinário nº 324/2024, autoria Vereador Vinícius Porto. (Leu).  

Projeto de Lei Ordinário nº 325/2024, autoria Poder Executivo. (Leu).  

Projeto de Lei Ordinário nº 326/2024, autoria Poder Executivo. (Leu).  

Projeto de Resolução nº 20/2024, autoria Joaquim da Janelinha. (Leu).     

Requerimento nº 410/2024, autoria Fabiano Oliveira. (Leu).  

Requerimento nº 411/2024, autoria Vinícius Porto. (Leu).  

Requerimento nº 412/2024, autoria Professor Bittencourt. (Leu).  

Requerimento nº 413/2024, autoria Professor Bittencourt. (Leu). 

Requerimento nº 414/2024, autoria Professor Bittencourt. (Leu).  

Requerimento nº 415/2024, autoria Vereador Joaquim da Janelinha. (Leu).  

Lido o expediente, senhor presidente. 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-105a-sessao-ordinaria-11-12-2024.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-105a-sessao-ordinaria-11-12-2024.pdf/view
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Pedir ao Vereador Cícero que faça a leitura bíblica. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – LEITURA BÍBLICA 

  Obrigado presidente! “A voz graça e paz da parte de nosso pai e de nosso senhor Jesus 

Cristo.” Gálatas 1:3.   

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Amém!  

 Pauta da 57ª Sessão Extraordinária. 

Projeto de Lei nº 303/2024, em segunda votação, Poder Executivo. (Leu). Com emendas 

faltando Parecer da Comissão de Finanças. Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E 

COMÉRCIO 

  Boa tarde a todas e todos! Queria atenção dos Membros da Comissão ao que ficou definido 

na reunião da mesma sendo que foram apresentadas um total de 63 emendas à Lei Orçamentária e 

grande parte dessas são emendas de remanejamento, ou seja, você tirar dinheiro de um local e 

colocar em outro sendo a questão é que no momento em que você tem a grande maioria dessas 63 

emendas de remanejamento o orçamento pode virar um grande Frankenstein e virar um orçamento 

inexequível para a próxima gestão. Então, como as emendas são importantes dentro do teor de cada 

vereador que está aqui, assim como eu coloquei emendas nas minhas pautas de meio ambiente e a 

professora colocou na educação e também diversos vereadores colocaram cada um dentro da sua 

pauta, logo, em consenso chegamos à conclusão de que retiraríamos as emendas de remanejamento 

dando um voto de confiança para a gestão que está assumindo e se comprometendo a olhar as 

pautas de cada vereador que está aqui nesta sessão. Imediatamente, as emendas de remanejamento 

todos os vereadores concordaram em retirar, exceto, a Professora Sonia Meire que mantém as suas 

emendas, assim, a gente vai dar o nosso parecer na comissão sobre as emendas por isso eu queria ler 

quais as emendas a gente deu parecer favorável para que a gente pudesse dar esse parecer em bloco 

para andar mais rápido e depois cada um que quiser pode fazer sua justificativa. Ademais, estão 

aprovadas na Comissão a Emenda n° 20 da Professora Sonia Meire; Emenda n° 21 da Professora 

Sonia Meire; Emenda n° 22 da Professora Sonia Meire; Emenda n° 23 também da Professora Sonia 

Meire; Emenda n° 58 do Vereador Ricardo Marques sendo esse o que trata sobre o remanejamento 

dos 30%; Emenda n° 04 da Comissão de Finanças; Emenda n° 03 da Comissão de Finanças e; 

Emenda n° 01 também da Comissão de Finanças. Então temos um total de... me perdi gente, 1, 2, 3, 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/pautas-sessoes-ordinarias/2024/sessoes-extraordinarias/pauta-da-57a-sessao-extraordinaria.pdf/view
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4, 5, 6, 7, logo, um total de 8 emendas aprovadas na Comissão de Finanças e agora temos as 

retiradas. Preciso ler todas ou a gente pode dizer o que? 

 PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Somente nominar. Diga as quais que foram retiradas. 

BRENO GARIBALDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E 

COMÉRCIO 

  Retirada a Emenda nº 05, Vereador Ricardo Vasconcelos; Emenda nº 06 do mesmo autor; 

Emenda nº 07; Emenda nº 09; Emenda nº 10 e; Emenda nº 11. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            Tirei muito viu!? 

BENO GARIBALDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E 

COMÉRCIO 

  De Ricardo Vasconcelos, Vereador Isac Silveira, Emenda nº 12; Emenda nº 13; Emenda nº 

14; Emenda nº 15. A Emenda nº 15 é de Isac, “tá”? Agora minha autoria, Breno Garibaldi, Emenda 

nº 16; Emenda nº 17; Emendas nº
s
 18 e 19, além mais, autoria do Vereador Eduardo Lima, Emendas 

nº
s
 24, 25 e 26; Emenda retirada do Vereador Elber Batalha, Emenda nº 30 e Emenda nº 31; Emenda 

retirada do Vereador Anderson de Tuca, Emenda nº 55; do Professor Bittencourt, Emenda nº 59; do 

Pastor Diego, Emenda nº 62, Emenda nº 63, Emenda nº 60 e Emenda nº 61; do Vereador Camilo 

Daniel, sendo que queria somente confirmar com o Camilo, mas ele... eu vou retirar, Emenda nº 27,  

Vereador Camilo, Emenda nº 28; Emenda nº 29; Emenda nº 32; Emenda nº 39 e; Emenda nº 57. 

Portanto, todas essas emendas foram retiradas, senhor presidente, sendo esse o Parecer da Comissão 

para essas as quais foram retiradas e as outras que foram rejeitadas sendo que somente aquelas 08 

primeiras foram aprovadas na comissão. Então cada vereador que queira recorrer das emendas que 

foram rejeitadas pela comissão deverá conseguir as 08 assinaturas, não é? Para poder conseguir. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            Alguém vai recorrer? Ninguém? Sônia vai recorrer? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL 

 Eu vou recorrer. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            De qual? 
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PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – RECORRENDO AS EMENDAS 

As emendas de remanejamento nº
s
 34, 35, 36, 37 e 38 e também as emendas de redação nº

s 

11,12,13,14. Oh! Desculpe, nº
s 
39 e 40 as quais de redação. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Não! A de nº 39 é de Camilo. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – RECORRENDO AS EMENDAS 

            Número 41 é SEMA? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

             É. Número 40 é você. Começa com você nº 40.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – RECORRENDO AS EMENDAS 

Ah!A partir da nº 40, “tá”?! Nº
s
 41,42,43,44 até a 52. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

             Certo. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – RECORRENDO AS EMENDAS 

              Número 53. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Certo! Vossa Excelência precisa de 08 assinaturas. Quais são os vereadores que apoiam e 

subscrevem o pedido do recurso nessas emendas que foram apontadas? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – RECORRENDO AS EMENDAS 

Eu queria defender e colocar o porquê e quais são as razões do recurso, “tá”? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

É porque, Vossa Excelência, somente pode justificar as razões se tiver as 08 assinaturas, 

pois o recurso somente vai tramitar se tiver as 08 assinaturas com os 08 votos. Algum vereador 

apoia? Nenhum vereador? Vossa excelência não conseguiu, Professora Sonia, apoio nesses recursos. 

Então, vamos agora discutir as Emendas de nº
s
 01, 03, 04, 20, 21, 22, 23 e 58. Painel, por favor? 

Emenda de nº 01. Essa emenda está em discussão. Da Mesa da gente são pouquíssimas, 08, fazer 

uma a uma por ser emenda de caráter técnico apresentado pela Mesa. Algum questionamento? A 

emenda continua em discussão e não havendo quem queira discutir em votação sendo que aqueles 
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que concordam permaneçam como estão. Aprovada. Emenda de nº 03. Favor na tela? Emenda 

também apresentada na comissão a qual foi proposta pela Mesa. “Fica assegurado, nos termos desta 

Lei, a destinação orçamentária e recursos do Poder Legislativo para concurso público e reforma 

administrativa, bem como para a construção da nova sede da Câmara Municipal de Aracaju.” Essa 

emenda está em discussão. Não havendo quem queria discutir em votação, aqueles que concordam, 

permaneçam como estão. Aprovado. Emenda nº 04. Essa emenda é para fazer um ajuste no cálculo 

do duodécimo toda vez que houver acréscimos no FPM. A emenda está em discussão. Não havendo 

quem queira discutir em votação e aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Emenda de nº 20, autoria da Professora Sonia Meire, do PSOL. A emenda está em discussão. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DE RICARDO 

MARQUES 

Então, essa emenda ela diz respeito à valorização e reconhecimento do piso do magistério 

para o qual nós pedimos aqui o apoio dos vereadores para aprovação, conforme nós temos feito no 

ano passado e tínhamos feito também no ano anterior.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

            Para discutir Elber.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DE SUA 

AUTORIA 

 Pois não, Elber? 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Libera o som, querido, por favor? Na verdade eu quero parabenizar a Vereadora Sonia e 

dizer que isso é uma premissa que presumidamente devia estar subentendida em todas as questões 

já que é uma norma constitucional, mas como já se disse no jargão jurídico “o que abunda não 

vicia”, logo, que se reverbere isso e que as gestões vindouras possam assim cumprir minimamente, 

porque o ideal e que se possa, além do repasse inflacionário, que as remunerações dos servidores 

possam ter ganho real efetivamente por isso sou defensor da valorização do serviço público e sou 

defensor da cobrança ao servidor público para que preste bons serviços à sociedade. Ademais, acho 

que uma quadra histórica antiga de um modelo de serviço público que não se exigia fez com que se 

gerasse um estereótipo ruim com relação à figura do servidor público, todavia, este Parlamento tem 

servidores públicos comprometidos sendo dos históricos aos mais novos, igualmente, vemos isso 

capacitados e eficientes, logo, isso demonstra que o compromisso é que é o grande diferencial e que 

a fiscalização e a cobrança dentro dos limites da legalidade e do respeito devem ser efetivas para 

que o serviço público atenda ao seu fim o qual é bem servir à sociedade, mas a remuneração justa e 
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a valorização são indispensáveis para isso. Parabéns, Sonia! Peço autorização para subscrever a sua 

emenda. 

 SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DE RICARDO MARQUES  

 Muito obrigada, Vereador Elber! Vereador quer fazer uso da palavra? Não?! É importante 

esse reconhecimento, pois o piso é lei e um dos maiores orçamentos, ainda que não seja suficiente 

para tudo, tem sido o da educação sendo que os recursos do FUNDEB eles têm que ser realmente 

destinados para a valorização e reconhecimento dos profissionais da educação, por isso acho que 

esta Câmara dá um exemplo mais um ano de que é importante que o Executivo cumpra com aquilo 

que é lei e com a valorização dos servidores públicos, até porque disso também depende cada vez 

mais a melhoria da qualidade da educação pública. Não é? E a nossa defesa pela educação pública 

passa, reconhecidamente, por concurso como estamos tendo agora a abertura de certame, inclusive, 

hoje termina a inscrição e os novos concursados também contribuirão com a previdência e para a 

melhoria da qualidade. Obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A emenda está em discussão. Não havendo quem queira discutir em... Para discutir 

Vereadora Emília Corrêa. 

EMILIA CORRÊA – PL - DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DA PROFESSORA SONIA 

MEIRE 

Apenas para deixar um registro aqui, porque a gente sabe da importância disso sendo que 

quando candidata à prefeita nós recebemos as categorias e assinamos os termos de compromisso e 

ali nós falávamos o que vou falar exatamente aqui sendo que nós temos interesse, pois aí não é mais 

a vereadora e, sim, já é a prefeita por enquanto eleita de realmente esse direito ser efetivado. 

Ademais, dissemos para as categorias que a gente ia chegar e levantar a situação e também iremos 

emitir um calendário, um escalonamento e planejar para escalonar e chegar ao pagamento do piso o 

qual é interesse nosso. Sim! Sendo autorizativo ela fica, digamos assim, dentro do nosso espectro 

mesmo, então, eu não vejo, digamos assim, nenhum prejuízo, porque a gente já se comprometeu e 

existe lei e ele é que não estava cumprindo, entretanto, queremos cumprir dentro das possibilidades 

lógicas e ao chegarmos é que saberemos, mas esse foi um compromisso e vamos sentar, conversar, 

verificar as condições, planejar e escalonar, porque talvez com certeza não é somente, por exemplo, 

magistério e também não é somente a enfermagem, pois são todas essas categorias que realmente 

eles deixaram para trás e temos esse interesse de fazer nesse formato. Viu, Professora Sonia? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Para discutir Ricardo Marques.  
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RICARDO MARQUES – CIDADANIA - DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DA PROFESSORA 

SONIA MEIRE 

Pois é! Então, somente pegando o gancho da fala da Vereadora Emília Corrêa e futura 

prefeita, exatamente isso,  o Nivaldo que é presidente do sindicato foi ali à frente sendo que foi uma 

das categorias que conversamos, bem como conversamos com todas. Todas! Sem exceção, pois seja 

Magistério, Administração Direta, SEPUMA, Agentes de Endemias e da Saúde, inclusive, ontem a 

nova gestora da pasta da saúde já teve um início de conversa com técnicos e servidores do órgão, 

pois é esse e foi esse o nosso encaminhamento durante a campanha com os servidores e será assim, 

porque o que a gente levantou junto com os servidores é que vamos, assim que assumir, abrir o 

nosso canal de diálogo e negociação com as categorias para fazermos um levantamento do que aí 

está posto. Quem sabe que cada gestão tem as suas prioridades? Contudo, a gestão atual não 

priorizou essencialmente algumas categorias, mas isso é passado a partir de agora a gente vai sentar 

para vermos e como disse bem a Vereadora Emília, Professora Sonia, a gente tem que levantar a 

realidade e dialogar, logo, vê a melhor forma de cumprir aquilo que não é um desejo da senhora 

nem de Emília e meu é lei de coisas que já deviam ter sido cumpridas há muito tempo, agora, 

somente descobriremos o porquê não foi cumprido e de que forma a gente vai poder fazê-lo, assim, 

de uma maneira em consenso com as categorias, por isso não vemos nenhum tipo de problema com 

relação a essa emenda. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Projeto continua em discussão. Para discutir o Vereador Isac Silveira. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DA PROFESSORA 

SONIA MEIRE 

Presidente! Eu quero ir nessa mesma linha e dizer que acho que a gente tem hoje aqui nesta 

Casa um momento histórico ao termos, efetivamente, a prefeita eleita e o vice-prefeito juntos no 

mesmo diapasão de que a lei que garante o piso dos profissionais do magistério de fato tem sido 

descumprido, então, tanto a Emília quanto o Ricardo afirmam isso de que há um descumprimento e 

que é preciso superar, assim como solucionar o cumprimento dessa Lei do Piso dos Professores, dos 

Agentes de Endemias e também da Enfermagem sendo que é necessário fazer um grande estudo e 

uma grande movimentação de aglutinação de sindicatos e as demais identidades para encontrarmos 

uma alternativa para pagamento dentro do orçamento e daquilo que é possível fazer, porque não se 

faz pagamento sem recurso. Ah! Está dizendo isso porque você quer postergar pagamento? Não! A 

gente quer que o pagamento seja feito este ano e no ano que vem, assim como no outro também 
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sendo que não é pagamento com supressão de salário depois e, sim, pagamento efetivo do piso, pois 

eu sei que todos os vereadores que aqui estão têm interesse de se livrar dessa carga na história de 

todos os anos estarmos aqui discutindo piso salarial de categorias que tem lei federal. Então, a gente 

tem esse grande momento e essa afirmação muito clara da Vereadora Emília Corrêa de que esse 

anseio o qual está no coração da Sonia Meire, no meu coração e dos demais vereadores também está 

no da Vereadora Emília Corrêa, futura prefeita, agora, vamos construir as possibilidades e também 

vamos construir as negociações, todos nós juntos, para que possamos superar isso e trazer a efetiva 

e a devida dignidade que os profissionais da enfermagem, do magistério, dos agentes de endemias, 

especialmente, esses os quais têm carreiras firmadas e aos que não têm carreira já estabelecida 

nacionalmente que nós possamos criar as carreiras municipais dos profissionais da nutrição, dos 

socioeducadores e demais categorias que sofrem tanto com o que foi praticado ao longo do tempo 

pelo senhor Edvaldo Nogueira e alguns que passaram pela gestão do passado. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Para discutir, Vereador Vinicius Porto. 

VINICIUS PORTO – PDT – DISCUTINDO EMENDA Nº 20 DA PROFESSORA SONIA 

MEIRE 

Senhor presidente e meus colegas vereadores eu estou aqui muito feliz por ouvir a prefeita 

eleita e o vice-prefeito eleito e futuro secretário de comunicação sendo que ouvi também o Vereador 

Isac o qual quem sabe não será apenas um vereador comum. Será? Quem sabe, não é? Será alguma 

figura de destaque aqui neste parlamento? Eu fico feliz, porque presenciei aqui neste poder o 

interesse de que se pague o piso, logo, digo claramente que há uma interpretação da gestão atual de 

que se paga o piso sendo que na interpretação de alguns sindicatos não se está pagando o piso sendo 

isso uma interpretação, até porque existem diversas decisões do STF as quais tratando desse assunto 

de algumas cidades do Brasil, por isso eu fico aqui feliz de vê que na minha avaliação e na nossa 

interpretação Aracaju paga o piso, mas os senhores vão pagar além do piso. Eu fico feliz! Somente 

discordo de uma fala do Vereador Isac em que disse o seguinte: “vamos construir possibilidades”. 

Dá não meu irmão! Não tenho que construir possibilidade, porque eu sou seu colega e você senta 

aqui perto de mim sendo que foram 08 anos o senhor dizendo: “vamos pagar o piso, vamos pagar o 

piso, vamos pagar o piso” e eu dizendo que nós já pagamos o piso. Nós já pagamos o piso! Todavia, 

quando Vossa Excelência assume um poder de destaque no próximo ano quem sabe dizer que vai 

construir possibilidade. Não, ai não, ai não! Como é que pode? Não! Eu tenho certeza absoluta que 

a partir de janeiro e que a partir do próximo ano esses profissionais vão receber acima do piso, 

porque a nossa interpretação é que nós já pagamos o piso e os senhores vão fazer com que Aracaju 

tenha condições mesmo com IPTU congelado e também mesmo com outras situações vocês, os três, 
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vão ter que ir à sociedade e dizer; Olha! Nós pagamos acima do piso. Então, estou muito confiante e 

muito feliz em saber que vocês, os três, vão trabalhar a partir de janeiro para fazer com que os 

profissionais de saúde e educação possam efetivamente receber acima do piso, até porque na minha 

avaliação, Vereador Ricardo, com toda tranquilidade nós já pagamos o piso por ser a interpretação 

que tenho, mas ficarei vibrando se a partir do próximo ano os senhores tiverem essa oportunidade 

de pagar acima do piso. Que bom! Isso ai demonstra a confiança que os senhores receberam do 

povo e da maioria do aracajuano os quais depositaram nos senhores, principalmente, vocês dois e, 

logo, possa efetivamente fazer com que essas categorias possam estar aqui vibrando com essa 

decisão e também estarei vibrando, porque quero o bem da cidade e quero o bem dos trabalhadores, 

todavia, Isac, Vossa Excelência não pode falar sobre isso. Não! Construir possibilidades, porque eu 

sei quem é Vossa Excelência o qual é um irrequieto e se por acaso algum secretário da educação 

falar ao senhor assim; Olha! Nós estamos construindo essas possibilidades, no seu íntimo o senhor 

não gostará. Por fim, o senhor tem uma força muito grande, portanto, era isso, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Para discutir, Vereador Breno. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

 Somente um pela ordem, senhor presidente. Eu queria tentar ver se a gente consegue votar 

em bloco as Emendas nº
s
 20, 21, 22 e 23 as quais são da Vereadora Sonia Meire sendo uma que trata 

sobre o piso do magistério, da enfermagem, dos agentes comunitários de saúde e dos servidores 

públicos do município, porque a gente já vota tudo de uma vez. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Mas ai é porquê é somente dela? Professor Sonia, Vossa Excelência já justificou essa, logo, 

vamos aproveitar e justificar as demais e a gente faz a votação em bloco. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO AS EMENDAS Nº
s
 21, 22 E 23 DE 

SÔNIA MEIRE  

 Então, todas essas emendas que foram lidas sendo uma que tratou, agora que acabou a 

discussão, sobre o piso do magistério e outra a de nº 21 que é piso dos profissionais da enfermagem 

em que há uma dívida sobre isso, porque o ano passado e retrasado tivemos várias manifestações, 

logo, sabemos como tem sido caro para a enfermagem lutar pelo piso, inclusive, no setor privado há 

todo um lobby para não se pagar piso aos profissionais da enfermagem e nós temos que avançar 

sobre isso no município de Aracaju como um todo, além mais, a outra trata do piso dos agentes 

comunitários de saúde e de combate às endemias que também é uma categoria a qual vem sofrendo 

muitas consequências de um projeto de desmonte mesmo do trabalho dos agentes comunitários, 
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além da não condição de trabalho e com os salários muito baixos que não garantem a sua melhoria 

de condição de vida para sua própria manutenção. Então, é fundamental que a gente olhe para quem 

está na ponta fazendo o trabalho diário junto às famílias dentro do Programa de Saúde da Família e, 

por fim, a Emenda nº 23 que trata da revisão geral anual da remuneração dos servidores sendo que 

aqui eu quero também incluir uma categoria que não foi possível ser discutida hoje, mas eu vi que o 

Vereador Ricardo Vasconcelos colocou em relação aos agentes de trânsito os quais é uma categoria 

que vem sendo prejudicada, por isso a gente espera com essa emenda que possa ter a oportunidade 

de discutir e reabrir a mesa de negociação para tratar também do Plano de Carreira dos Agentes de 

Trânsito a qual foi retirada hoje, a emenda, por uma questão de remanejamento do recurso, porque 

não seria possível para onde foi proposto. Ademais, é uma defesa nossa também dentro do quadro 

da revisão geral da remuneração de servidores não perder de vista a questão de toda a estrutura que 

mantém os servidores públicos incluindo também uma ponta que está aí e que nós aprovamos o ano 

passado na LDO, porque é preciso rever os guardas auxiliares que estão com sua idade avançada e 

trabalhando com sua saúde precária, pois tem deles que vem trabalhar e não tem a menor condição 

de trabalho, igualmente, a condição de saúde deles poderem trabalhar, por isso nós precisamos que 

se tenha um compromisso com os guardas auxiliares os quais prestaram o serviço e, ainda prestam à 

população aracajuana, sem condições devidas de salário e de trabalho. Por fim, essa é a justificativa 

para a aprovação a qual peço aos vereadores que possam referendar aqui a aprovação dessas quatro 

emendas enquanto reconhecimento e valorização dos nossos profissionais que mantêm o serviço 

público no município de Aracaju. Muito obrigada! Não sei se alguém quer fazer uso da palavra, 

pediu? Estou de costa não vi se alguém pediu a parte. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Então, estão em votação as Emendas nº
s
 20, 21, 22 e 23. As emendas estão... Continua em 

discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação, aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vamos à Emenda nº 58. Emenda nº 58 na tela, por favor? De autoria do 

Vereador Ricardo Marques. Ah! A emenda do remanejamento 30% proposta pelo Vereador Ricardo, 

sendo que o orçamento propôs 18% e o Vereador Ricardo Marques está propondo que a gente altere 

para 30%. A emenda está em discussão. O autor quer discutir, depois Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO A EMENDA Nº 58 DE RICARDO MARQUES 

 Senhor presidente, fiz questão de discutir essa emenda para ser bem transparente na minha 

posição sobre ela, pois fui surpreendido e aquela discussão que se iniciou aqui no início da manhã 

foi porque tomei conhecimento pela imprensa que a Comissão de Finanças da qual eu faço parte 

havia colocado uma emenda modificativa reduzindo a previsão da margem de remanejamento do 

orçamento que originariamente no projeto está em 18% reduzindo para 05% e me estranhou porque 
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fui procurado por alguns órgãos de imprensa dizendo que era comissão e eu desconheci esse fato. 

Logo, conversei com a Vereadora Sonia e disse que achava desarrazoado e quem já perguntar sobre 

o que fizemos em 2023 no final do ano aquilo era uma resposta pontual à falta de diálogo da gestão 

Edvaldo Nogueira com a Câmara, sobretudo, a falta de respeito com relação ao pagamento das 

emendas impositivas é tanto que logo depois que a relação se tornou institucional e mais respeitosa 

a Câmara deliberou devolver parte desse percentual de remanejamento chegando a 18% sendo o que 

se tem no projeto. Então, mesmo antes de saber da retirada conversei com a Vereadora Sonia e 

deliberamos que mesmo, Emília e Ricardo, que estivesse a emenda de 05% eu e ela não votaríamos 

na mesma e manteríamos os 18% e, posteriormente, fiquei feliz em saber da retirada da emenda, 

ademais, quero dizer que originariamente minha posição era manter os 18%, mas como houve um 

apelo coletivo da prefeita eleita e do vice-prefeito eleito, assim como do presidente da Câmara e dos 

colegas vereadores para que neste momento, até entendendo, que este orçamento o qual é herdado 

sem participação pela gestão e também entendo em dar um voto de confiança votando pela emenda 

dos 30%. Igualmente, seguindo a regra do que fiz no discurso aqui na semana passada em uma parte 

à Vereadora Emília e o que venho dizendo em todas as minhas entrevistas que ser oposição não é 

inviabilizar a gestão de Aracaju, pois inviabilizar a gestão de Aracaju é desrespeitar o voto popular 

que os elegeu e é desrespeitar também parte dos votos que me reelegeram vereador de Aracaju, por 

isso não terei essa conduta para que não fique dúvida sobre qual é a argumentação e a linha de 

coerência votarei dentro da construção do acordo feito de que como esse orçamento acabou que 

virou um Frankenstein, infelizmente, porque a prefeitura retirou várias ações e por isso o orçamento 

vai ficar extremamente sacrificado para a nova gestão no 1° ano sendo essa a verdade, porque várias 

atividades foram suprimidas. Então, como nos é vedado recriar ações o orçamento está muito 

sacrificado e dentro dessa premissa justifico o meu voto e votarei a favor da emenda do Vereador 

Ricardo Marques dentro dessa construção de acordo o qual foi construído e intermediado também 

pelo Presidente Ricardo, mas já registrando que eu e a Vereadora Sonia já tínhamos deliberado que 

não votaríamos na emenda dos 05%. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pastor Eduardo. Ô! Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO EMENDA N° 58 DE RICARDO 

MARQUES 

Ser chamado de Pastor Eduardo é uma grande honra, Vereador Ricardo Vasconcelos, sendo 

que eu quero registrar aqui o meu voto favorável a essa emenda dos 30% deixando aqui bem claro a 

população de Aracaju que o projeto de lei enviado pelo Executivo já vinha fixado o valor de 18% o 

qual foi o último patamar que nós fixamos para o Poder Executivo, então, veio manter essa margem 
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de 18% e em uma conversa muito harmoniosa com a prefeita eleita Emília e com o vice-Prefeito 

Ricardo nós decidimos retirar todas as nossas emendas, isto é, a maioria pelo que conversamos. 

Igualmente, no caso eu retirei todas as minhas emendas entendendo que a gente precisava dar essa 

margem de confiança sendo que torço e creio em um grande trabalho que Emília vai realizar para a 

nossa cidade e essa margem de 30% é para que ela possa adequar o plano de governo dela com 

aquilo que tem de orçamento feito por uma gestão anterior, logo, a nossa intenção é que ela possa 

ter essa facilidade de remanejamento para poder colocar em prática as suas promessas de campanha. 

Então, quero registrar aqui o meu voto favorável para esse 30%, deixando bem claro que por um 

bom tempo a gente teve uma margem de 40%, logo, essa margem de Emília ainda é uma margem 

menor do que já houve na gestão anterior, mas é uma margem a qual acredito que vai dar essa 

liberdade para ela poder colocar em prática o plano de governo e se for necessário chegar nos 40%, 

a mesma vai fazer novamente o pedido à Câmara e nós entendendo que é o melhor por Aracaju 

vamos também continuar contribuindo. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS- PSD 

Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – DISCUTINDO EMENDA N° 58 DE RICARDO MARQUES 

Senhor presidente, queria dizer que fiquei sabendo que teríamos uma emenda de 05% e aí 

uma pessoa me procurou dizendo: “Olha, Vinícius, tem uma coisa boa para você assinar aqui.” Eu 

disse: O que é? “Não, a emenda 05% de remanejamento.” Digo: “Olha! Não tem quem faça eu 

assinar isso, porque eu tenho coerência, pois se no ano passado eu defendi da impossibilidade da 

máquina da prefeitura de Aracaju trabalhar da forma que nós queremos como é que eu vou desejar 

isso para Ricardo e para a Vereadora Emília? Não assino!” O Prefeito Edvaldo teve uma derrota 

grande o ano passado, há um ano atrás, depois ele fez um apelo e uma reunião aqui nesta Casa, 

logo, saiu de 05% para 18% e desses ele usou 11%, portanto, eu fico muito à vontade de votar no 

projeto do Vereador Ricardo Marques, pois pensa na gestão e está pensando no futuro da cidade 

sendo que em hipótese alguma eu poderia ser contra ao desenvolvimento da minha cidade, porque 

passei bom tempo da minha vida aqui no Parlamento conversando e dialogando com a prefeitura de 

Aracaju, logo, sei das dificuldades e dos problemas, por isso não quero desejar o mal a ninguém. 

Por fim, eu não vim para esta Casa para ser inimigo pessoal, pois vim para esta Casa para defender 

o direito do povo aracajuano e se eu entendo que 30% é um valor razoável para o remanejamento, 

Vereador Ricardo, estou do seu lado e conte comigo na construção de uma cidade cada vez melhor, 

porém isso não quer dizer que não será interpretado... Veja! Colegas, eu estou falando com muita 

tranquilidade e muita serenidade, fazendo política com “P” maiúsculo e dizendo, a vocês dois, aqui 

que o crescimento da cidade depende... Calma... Presidente… 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos garantir o direito da fala do Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – DISCUTINDO EMENDA N° 58 DE RICARDO MARQUES 

O crescimento da cidade depende de todos nós sendo que aqui temos um grande líder que é 

o nosso Presidente Ricardo, logo, todos nós aqui somos iguais, mas tem um cabeça aqui nesta Casa 

que é o Vereador Ricardo. Estaremos... Cabeça que eu estou dizendo... Eu quero deixar claro aqui 

que não serei eu, Vinícius Porto, para dizer; Olha! Ele tentou inviabilizar a gestão da Vereadora 

Emília e do Vereador Ricardo Marques de jeito nenhum, porque isso não acontece e não acontecerá, 

portanto, senhor presidente, eu quero dizer que eu sou a favor da emenda do Vereador Ricardo. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD   

Vereadora Sonia, depois de Isac e Ricardo. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO EMENDA N° 58 DE RICARDO 

MARQUES 

Então, primeiro eu gostaria de dizer que quando nós no ano anterior votamos os 05% foi por 

entender não ser possível manter como cheque em branco para o prefeito de Aracaju continuar 

fazendo as ações sem passar pela análise da Câmara e naquela oportunidade nós discutimos que era 

preciso ter um projeto o qual desprivatize a cidade e que não construa a política pública com a 

quantidade de terceirizações e de entrega dos serviços ao setor privado, inclusive, porque temos  

análise sobre os recursos os quais vão para as empresas privadas e também sobre o subsídio para o 

transporte público, bem como sobre recursos pagos e hoje administrados pela saúde na maternidade 

e em outros espaços públicos da saúde, então, na oportunidade o prefeito veio solicitar para não 

inviabilizar alguns projetos encaminhados e que se aumentasse para 18%. Igualmente, a Vereadora 

Emília Corrêa havia feito também uma proposta de 20% e nós conversamos naquele momento que 

poderíamos fechar nos 18% para não inviabilizar, inclusive, a aplicação de recursos públicos e 

convênios com o governo federal os quais termos já, inclusive, para a cultura sendo que nós fizemos 

exigências à prefeitura para alocar os recursos também no fundo de cultura e a partir daí fortalecer o 

sistema de cultura e também o serviço público como um todo. Ademais, hoje nós estamos na 

eminência de assumir a então vereadora agora prefeita de Aracaju a qual passou por esse processo e 

agora está passando pelo processo de transição, logo, estranhei porque a vereadora e o Vereador 

Ricardo Marques como vice-prefeito não apresentaram nenhuma emenda ao orçamento para 

remanejamento ou rever e apresentou a emenda de aumento de 30%, então, nós conversamos e eu 

ouvi o argumento, mas nosso entendimento é de que deveríamos manter os 18%, até porque nós 
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temos diferença de projeto político para a cidade de Aracaju e o projeto político apresentado pela 

futura prefeita que vai assumir a partir de 1º de janeiro não é um projeto que propõe de fato um 

caminho que desprivatize a cidade também sendo por essa razão que eu não vou votar favorável aos 

30%, mas quero aqui dizer que toda vez que a prefeita tiver um projeto que precise do apoio da 

Câmara para garantir mais investimentos nos recursos públicos poderá contar com nosso apoio 

irrestrito para atender ao serviço público. Portanto, eu somente não quero votar no aumento agora 

de recurso sem saber onde é que ele vai ser aplicado e que o caminho que a prefeita assumir vai 

demonstrar exatamente que relação de confiança a gente vai construir para frente e para aprovar 

percentuais a mais como está sendo proposto hoje para garantia dos direitos e do serviço público 

como um todo, por fim, essa é a minha posição e é a posição do PSOL hoje aqui no desejo que a 

gente possa ter de fato as políticas públicas efetivadas sendo que nossa função aqui é exatamente 

fazer de tudo para que o projeto que atenda ao serviço público e a população de Aracaju seja 

viabilizado da melhor forma possível. É isso, obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD   

Vereador Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – DISCUTINDO EMENDA N° 58 DE RICARDO MARQUES 

Querido Presidente Ricardo, eu quero também deixar aqui o nosso posicionamento político e 

enquanto vereador sendo que quando tivemos a votação ainda enquanto Prefeito Edivaldo Nogueira 

para que fosse 05%, votei contra, logo, a emenda veio para 18% e votei contra, assim, permaneci de 

que a administração teria os 40% para poder ter o seu pleno exercício governamental do Executivo 

e assim permanecerei sendo que tenho essa posição e acho até que 40% seria devido, porque Emília 

foi eleita democraticamente pelo voto popular ao lado de Ricardo Marques tendo a confiança do 

povo de Aracaju e como disse já aqui no plenário, bem como digo também nos bastidores e como 

ontem falei a própria Vereadora Emília e futura prefeita de Aracaju não sou do pior o melhor. 

Ademais, eu quero que as coisas aconteçam da forma melhor para nossa cidade, pois são os futuros 

das novas gerações e é o futuro dessa juventude que está aí, logo, Emília tem que acertar e nós 

vamos torcer para que ela acerte ao lado de Ricardo Marques. Então voto com tranquilidade para 

essa questão dos 30% e se viesse 40% votaria também a favor dos 40% como defendi que deveria 

permanecer os 40% na administração do Prefeito Edvaldo Nogueira, porque este Parlamento tem as 

condições plenas, assim como é qualificado e é preparado sendo que nós temos e tivemos aqui, por 

isso eu tenho orgulho de dizer em todos os cantos da cidade que já fui 02 vezes deputado estadual 

com as graças de Deus e também com o voto do povo, além mais, digo com toda tranquilidade que 

orgulho ter sido vereador nesses 04 anos fazendo parte deste time de homens e mulheres que fazem 

este Parlamento. Por fim, aqui fica toda a minha gratidão a Deus e ao povo que me colocou aqui por 
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poder manter a minha coerência política e a minha forma de ver que o futuro da cidade pertence a 

todos nós com a política do “P” maiúsculo, porque o que vermos que acontecer de bondade é bom 

para todos nós, portanto, esse é o nosso papel político e esse é o papel que nós devemos exercer 

respeitando as ideologias partidárias, respeitando a diversidade e o plural e acima de tudo tendo um 

bom debate. Viva Aracaju e que a gente tenha na sua nova administração o acerto para que Aracaju 

possa crescer. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Vereador Nitinho. 

NITINHO – PSD - DISCUTINDO EMENDA N° 58 DE RICARDO MARQUES 

  Senhor presidente, eu agradeço o aparte e queria parabenizar ao Vereador Fabiano Oliveira 

sobre seu posicionamento sendo que eu acho que a política acabou e as tendências partidárias, pois 

o povo escolheu o candidato que ele deseja que administre Aracaju a partir de 2025 sendo que estou 

a 07 mandatos nesta Casa e não me lembro a data que um prefeito foi engessado aqui. Não me 

lembro! Vereador Vinícius, aqui também tem muito tempo comigo o qual já brigou muitas vezes 

para que o orçamento fosse 40% ou mais se possível, pois quando é aliado a gente quer muito mais 

sendo isso natural, mas nós temos que ver a leitura que esta na rua e o povo elegeu uma vereadora a 

prefeita de Aracaju, Vereadora Sônia, vereadora da casa da Câmara Municipal de Aracaju a qual 

criticou muito mais vezes até essa posição dos 40%, logo, várias emendas dela vai passar aqui e eu 

entendo isso, mas eu enquanto vereador não posso deixar de vê a leitura que está na rua, além mais, 

foi eleita popularmente pelo povo de Aracaju. Por que agora vou trabalhar para engessar sua gestão? 

Você acha isso justo? Aí não dá um voto de confiança no primeiro ano de mandato da prefeita para 

que ela possa ter condições e liberdade de tocar suas ações, logo, você acha justo a gente esta aqui e 

eu durante 07 anos votando 40% e agora, porque eu não votei em Emília, eu vou dar a ela 30% ou 

12% ou 05% como os vereadores aqui desejam sendo isso na verdade é uma covardia e digo isso 

com a palavra muita clara por ser uma forma covarde de começar uma administração, porque somos 

vereadores e vereadoras aqui sendo cada um com seu posicionamento, mas somos colegas e saindo 

pela primeira vez desta Casa uma gestão de uma vereadora eleita popularmente pelo povo para ser 

prefeita de Aracaju e, agora, eu vou dar e trabalhar para está dando 18%, por isso eu concordo se 

fosse 40%, Fabiano, concordo com você e tenho certeza que o Governador Fábio Mitidieri o qual é 

meu líder maior não iria querer que a Assembleia passasse 20% ou 05% na gestão dele sendo que 

ninguém quer e nenhum gestor quer. Igualmente, o que precisa na verdade é a gente acompanhar de 

perto essas ações que a futura prefeita vai fazer com essa liberdade de orçamento que terá, pois são 

as ações e os primeiros passos aí que ela vai tomar, logo, Emília, eu desejo boa sorte para você e 

acho que os vereadores precisam ter consciência neste momento do que a rua mostrou e o que quer 
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o povo para Aracaju e a gente precisa da essa liberdade para que Emília possa também começar o 

mandato dela como todos os prefeitos que passaram por esta Casa começou com 40%. Outrossim, 

Déda em que eu fui oposição veio me pedir 40% e eu dei com maior tranquilidade no mundo 40% e 

se pedir 50% também dava, porque foi o primeiro ato dele de governo enquanto prefeito naquele 

momento, todavia, meu partido pediu para votar não, logo, eu disse que vou votar a favor. 

Presidente, muito obrigado! Desejo boa sorte na sua gestão prefeita. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Isac Silveira.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO 

MARQUES 

 Presidente, eu quero acompanhar a parte do discurso do Vereador Nitinho e dizer que na 

política o extraordinário não pode ser confundido com o ordinário e se não lembrarmos a história 

fica parecendo que um dia nós amanhecemos todos contrariados com a vida e viemos para esta Casa 

e infligimos a Edvaldo 5%. Não foi assim! Não fora sempre assim, pelo contrário, eu me elegi em 

2016 sendo que de 2017 a 2023 concedemos 40%, todavia, ocorre que houve um esgarçamento das 

relações e um estrangulamento das relações políticas de Edvaldo Nogueira com esta Casa sendo que 

citarei um exemplo o qual nós vivíamos uma crise profunda e ainda vivemos no transporte coletivo, 

entretanto, o prefeito decidiu fazer uma reforma de mais de 20 milhões na Sementeira e nenhum 

vereador defendeu isto aqui. Nenhum! Inclusive, com o discurso de que aquela reforma estava fora 

dos parâmetros padrões, está aqui o urbanista Breno Garibalde, os quais se podia pensar para um 

espaço de lazer e de contato com a natureza, porque era o cimento tomando lugar da natureza. 

Então, não foi assim!? Um dia nós chegamos aqui e dissemos: “Vamos colocar 05% de maldade”, 

Não fora assim! Quando nós fazemos essa movimentação de sair de 18% para 30% e é até um recuo 

exatamente das consequência daquele enfrentamento e daquela luta intestina entre este Parlamento e 

o Prefeito Edvaldo Nogueira sendo que isso até sobrou um pouco para sua atual gestão, pois podia 

ser 40%, mas foram tão duros aqueles anos e esses esdrúxulos dias que dissemos o seguinte: “Olha! 

Aquilo foi algo extraordinário, mas serve de exemplo para a futura prefeita Emília e para outros 

prefeitos e prefeitas que virão”, porque o Parlamento sabe inserir-se na discussão do orçamento 

competentemente quando ele entende que parte dele foi executado de forma não coerente para não 

dizer de forma vil, portanto, esse nosso gesto é um gesto que fizemos em 2017, 2018, 2019, 2020, 

2021 e 2023, todavia, menos em 2024. Então, Emília, a senhora leva esse gesto e essa consideração 

como sentimento de que nós queremos que dê certo e nós quisemos que Edvaldo Nogueira desse 

certo sendo que eu fui base aliada e briguei nesta tribuna e também discuti com a senhora, por isso 

eu digo e relembro aos meus amigos que quando a gente faz tabula rasa do passado perdemos a 
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memória e as colunas sustentam, sustentarão e sustenta este Parlamento. Portanto, essa emenda tem 

dois condões dos quais um dizer que nós queremos que o seu mandato seja prospero e fecundo, mas 

que este Parlamento sabe a hora exata de inserir-se e de fazer um divisor de águas entre aquilo que é 

correto e aquilo que não é incorreto. Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO MARQUES 

 Bom… Alô! Alô! Oi! Presidente, a respeito dessa emenda eu queria somente colocar alguns 

pontos aqui sendo o primeiro deles enquanto a gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira da qual tenho 1 

milhão de críticas, Professor Bitencourt, a forma como politicamente o Prefeito Edvaldo Nogueira 

age e vou dar um exemplo; o prefeito Edvaldo Nogueira faz obra de macrodrenagem e consegue um 

recurso “X” com banco do BRICS e ele faz uma obra na antiga Zona de Expansão, mas uma obra 

sem nenhuma transparência e nenhum diálogo com a comunidade, inclusive, com os vereadores 

tendo que pedir. Não é? O projeto na justiça e no Ministério público para conseguir ter acesso ao 

que vai ser feito na localidade, mas a gestão de Edvaldo Nogueira, observe o que eu estou dizendo, 

porque não existe nenhuma dicotomia com relação a isso, apesar disso a gestão de Edvaldo 

Nogueira é uma administração que conseguiu sanear as contas públicas do município, além mais, é 

uma gestão que deixa alguns empréstimos, porém esses empréstimos também com grandes 

realizações e grandes obras. Isso é inegável, certo? Eu posso contestar o teor desses, mas ocorre que 

estou dizendo isso para dizer o seguinte; a gente não pode ter, Vereadora Emília, importantíssimo 

isso, no entanto não temos aqui, Vereador Isac, em que eu vi fruto de uma fala de Vossa Excelência 

pouco tempo depois da eleição sendo que nós não temos um cenário de terra arrasada na prefeitura 

de Aracaju sendo isso posto por Jefferson Passos aqui em audiências públicas analisado e observado 

sempre por nós aqui nesta Casa, logo, a gente não tem um cenário de terra arrasada da prefeitura de 

Aracaju sendo esse o primeiro ponto que eu queria trazer. Ademais, o segundo ponto que também 

queria trazer é que com essa emenda, Vereadora Sônia, também não existirá o engessamento da 

gestão da futura Prefeita Emília Corrêa e, assim, Emília e Ricardo Marques eu compreendo que 

Vossas Excelências... Veja! Votei contra Vossas Excelências, pois sou do Partido dos trabalhadores, 

assim como eu estou na oposição agora do governo Edvaldo e também estarei na oposição do 

governo de Vossas Excelências, mas eu compreendo que essa foi uma vontade do povo da cidade de 

Aracaju de eleger o senhor vice prefeito e a senhora prefeita, por isso acho que seria muito triste por 

parte desta Casa colocar um remanejamento que lhe engessassem a gestão. Então, acho que é isso e 

sem contar que eu acredito que na política há também um prazo que a população dá para que as 

coisas aconteçam e deem certo, por isso sou muito sensível com relação a isso, agora, obviamente, o 
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meu papel sendo que aí eu quero enfatizar isso de qual é o meu papel como o papel desta Casa, isto 

é, o papel da gente fiscalizar a aplicação desse recurso, logo, acho que uma coisa é a aprovação da 

emenda dos 30%. Que é isso?! Não podemos engessar, mas é a fiscalização para aplicação desse 

recurso para que isso chegue, Palhaço Soneca, de fato em serviço público de qualidade para a nossa 

população, por isso que eu sou favorável também a emenda dos 30%.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, Professor Bittencourt. Eu vou também falar ainda e Ricardo. Professor 

Bittencourt? Então, Ricardo, pode falar. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO 

MARQUES 

Obrigado, presidente! Ouvindo as falas dos colegas eu fico muito tranquilo, porque no ano 

passado nesse mesmo período de votação da LOA o Vereador Vinícius, Vereador Bittencourt e a 

própria nossa futura Prefeita Emília, porque lembram bem que da oposição eu fui o único vereador 

que votou contra reduzir para 05% sendo que eu tinha votado pela emenda da Vereadora Emília que 

era de 20%, mas aí depois houve um consenso entre nós vereadores aqui e ela retirou, entretanto, eu 

mesmo disse assim: “Olha! Eu acho que para fiscalizar quando a gente quer fiscalizar pode ser 

50%, 40%, 05% ou pode ser 20% é somente boa vontade de fiscalizar”. Então, aí eu pego a fala do 

Vereador Camilo o qual diz que vai fiscalizar sendo que é isso que tem que ser feito mesmo, porque 

essa é a função do Parlamento, logo, eu fico muito tranquilo, porque de oposição eu fui o único que 

não votei para reduzir para 05%, pois eu acho que nós temos que trabalhar, assim como que esse 

Parlamento e também esta Casa, bem como nós vereadores e vereadores pela cidade e pelo povo. 

Igualmente, a Vereadora Emília atualmente e futura prefeita não vai trabalhar para ela sendo que vai 

trabalhar pelo povo, porque ela quer servir a população e as políticas públicas para melhorar a vida 

da população, portanto, eu estou muito feliz e antecipo meu agradecimento aos queridos colegas 

vereadores e vereadoras por que pensam dessa mesma forma sendo por isso que eu encaminhei essa 

emenda de 30%, porque a gente está pegando um orçamento feito com a visão e com o pensamento 

da gestão atual e aí nada a falar já que é a gestão que o povo escolheu até atualmente, mas quem vai 

gerir a partir de 2025 somos nós, por isso a gente está pedindo esse voto de confiança. Por fim, 

Camilo também disse assim: “A própria sociedade dá um tempo e vai dar esse tempo para visualizar 

qual será o nosso encaminhamento” e é isso que a gente quer trabalhar, para mais, é o que nós 

queremos trabalhar por Aracaju e pelo povo com a ajuda deste parlamento vereadores e vereadoras. 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  



 

 
 

Data: 11/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 19 de 25 

 
 

 Com a palavra Bittencourt. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT - DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO 

MARQUES 

 Muito obrigado meu caro Presidente Ricardo Marques! Meus queridos, primeiro Ricardo 

Vasconcelos, presidente desculpe e mil perdão o senhor é muito mais bonito que Ricardo Marques. 

Ademais, primeiro eu repito o que já disse aqui diversas vezes… O tempo é pouco, né? Essa Casa é 

a Casa da política, Ricardo, a política tem uma lógica própria a qual é uma lógica distinta às vezes 

dos aspectos objetivos e também uma lógica às vezes distinta da própria ética, porque a política tem 

uma lógica e uma ética própria nesse sentido, por isso as decisões aqui tomadas são fundamentos de 

natureza política mesmo que às vezes o estofo de natureza técnica diga o contrário e um dia esta 

Casa aprovou 05%, porque politicamente queria marcar posição contrária a um gestor municipal 

que alguns avaliavam como não bom naquele contexto, no entanto, gestão municipal que faço valer 

as palavras do Camilo não deixará Aracaju terra arrasada pelo contrário deixará Aracaju plenamente 

funcionando com conjunto de obras e um conjunto de investimento da ordem de R$1 bilhão para a 

futura prefeita da cidade de Aracaju. Portanto, esse prefeito em determinado momento a política lhe 

impôs 05%, logo, a política depois ampliou isso para 18%, sendo 05% que não havia precedente em 

cidade e em nenhuma capital do Brasil tinha 05% apenas de remanejamento de orçamento e todos 

nós aqui os que aprovaram sendo que Ricardo diz agora que ele foi o único da oposição que não 

votou pelos 05%, porque formalmente era uma dificuldade muito grande, pois o Executivo ficaria 

refém desta Casa e nessa perspectiva é a política e eu sou da política até a médula. Igualmente, a 

posição que está sendo tomada aqui também é de política e quem avalia, isto é, o avalista da minha 

posição e o fiador é o presidente desta Casa, logo, estou fazendo isso aqui, Ricardo, é porque sei da 

sua conduta durante essa gestão que será uma conduta muito parecida com a conduta que o senhor 

teve e que tomará as decisões e que liderará esse universo o qual o senhor lidera parte expressiva 

desta Casa parlamentar liderará com o mesmo diapasão que liderou durante esse mandato o qual se 

finda agora, portanto, queria tratar disso aqui e por outro lado também dizer que às vezes a gente 

fica tentando encontrar as mais diversas respostas as quais é apenas uma construção de narrativa, 

professora, para alguns. Né? Eu não votei no 05% e, sim, votei nos 18%, porque foi a condição que 

a gente colocou e vou votar aqui nos 30% já que meus queridos e Isac aí da sua fala eu recomendo 

que recolham as pedras elas não mais lhes pertencem. As pedras não mais lhes pertencem! A pedra 

está sendo... fortes pedras está sendo guardada e no devido momento aqueles que se entenderão 

farão uso das mesmas, porque é o jogo da política. Portanto, certos discursos e certas contradições 

haverão de aparecer no campo político e é natural, agora, digo aqui eu poderia já está utilizando 

pedra, mas não acho que não devo, todavia, eu poderia já está utilizando, contudo, a minha pedra 
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está guardada. Viu?! Entretanto, não estou utilizando pedra, pois as pedras estão guardadas, agora, 

recomendo que os senhores recolham as suas, porque não é momento de pedra mais. Por fim, acho 

que a gente está construindo um consenso com vistas a apontar, Ricardo, lá no que está sendo fitado 

aqui que é o interesse da população de Aracaju sendo que ninguém aqui quer uma gestão engessada 

e paralisada, assim como ninguém aqui quer que o serviço público não chegue a população de 

Aracaju, pois a gente quer e quanto mais chega mais vou cobrar que chegue sendo que quanto mais 

melhorar eu vou cobrar que melhore mais ainda, porque é natural do processo da política, pois sou 

desde a medula um político e me orgulho disso. Obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Com a palavra Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB - DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO MARQUES 

  Boa tarde a todos, ao presidente e aos colegas vereadores. Ademais, hoje saímos de casa 

todo mundo acredito que com o mesmo intuito de dar nossa colaboração para que as pessoas que 

fizeram uso do sufrágio universal o qual é o voto pudessem ver a melhoria que tanto esperam em 

Aracaju sendo que vi a fala do Vereador Camilo na qual muitos queriam nesse momento entender 

que Aracaju é uma Terra arrasada, entretanto, a gente entende que não, porque hoje Aracaju é um 

celeiro de obras na cidade. Outrossim, é lógico que tem muita coisa que precisa ser melhorado, por 

isso foi na esperança dessa melhora que votaram na Vereadora Emília, logo, entendendo assim que 

saímos de casa sabendo que o orçamento que está sendo votado hoje não foi construído pelas mãos 

da gestão da prefeita eleita Emília Corrêa, além mais, é fato que votamos inicialmente no orçamento 

anterior em 05%, Vereador Bittencourt, depois com argumentos trazidos pelo Prefeito Edvaldo 

Nogueira entendemos todos em sua maioria que os 18% eram o suficiente para que ele pudesse ter a 

governabilidade e o povo de Aracaju terem os seus anseios garantidos. Igualmenete, nesse momento 

sentamos antes do início da sessão, logo, foi apresentada a emenda do Vereador Ricardo Marques 

que alterava os limites de remanejamento dos 18% trazido na mensagem do prefeito para 30%, 

assim, entendemos em maioria que com isso estávamos dando condições da prefeita escolhida pelo 

povo de Aracaju mesmo sem ter colocado a mão no orçamento que ela vai administrar e executar ter 

a possibilidade de deixar a sua marca e a sua impressão digital. Dito isto, é fato que estivemos nas 

eleições em lugares opostos, mas isso não nos dá o direito de impedir que Aracaju possa avançar já 

no primeiro ano de gestão, então, como falou o Vereador Isac a gente está aqui para justamente 

representar os anseios do povo de Aracaju e também os seus desejos e nesse momento o povo está 

querendo que Aracaju possa ter a participação no primeiro ano da vereadora e hoje então prefeita 

eleita, Emília Corrêa, na condução do melhor para o povo de Aracaju e a gente volta com muita 

tranquilidade, Vereadora Emília, e isso não quer dizer que a gente não vá fiscalizar a senhora no 



 

 
 

Data: 11/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 21 de 25 

 
 

exercício do seu mandato em 2025, mas  entendemos que podemos, sim, fazer um gesto entendendo 

que a vontade do povo deve prevalecer nesse primeiro ano de mandato, assim como nos próximos 

anos. Voto favorável sim, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL - DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO 

MARQUES 

Mais uma vez aqui, presidente, parabenizar Vossa Excelência também pela condução do 

diálogo, não é? Vossa Excelência sempre em busca de ouvir a opinião de todos, pois não existe uma 

opinião unilateral e também dizer que a gente está aqui para ajudar ao desenvolvimento da nossa 

cidade, assim como desejar a minha prefeita que eu votei no segundo turno, Emília Corrêa, que ela 

possa desenvolver um excelente trabalho e acredito que ficaria de uma certa forma engessado por 

isso não votei naquele 05% anteriores, mas eu acredito muito que ela agora possa por meio dessa 

oportunidade que a Câmara Vereadores dá através da aprovação da emenda de Ricardo Marques a 

possibilidade de Emília fazer aquilo que entende como mais urgente e algo com pressa. Portanto, 

acho que agora é o momento de arregaçar as mangas e melhorar a saúde e a educação com olhar 

pelo povo da nossa cidade, porque hoje Emília representa algo extraordinário o qual foi realmente a 

população de Aracaju que a fez chegar onde está hoje e eu estarei aqui para dizer; Emília, quando 

tiver que dizer que está certo eu direi, assim eu fiz com o João e com o Edvaldo e farei com Vossa 

Excelência, pois estou aqui para lhe ajudar, mas também para dizer aquilo que eu acho que está 

errado, porque eu acho que amigo não é aquele apenas que dá tudo certo e, sim, que ajuda a corrigir 

o que está errado. Igualmente, acredito muito que Vossa Excelência pelo tempo que eu tenho com a 

digníssima aqui nesta Casa desde 2012 quando assumiu como suplente, logo, tive a oportunidade de 

fazer parte da mesma bancada e pela primeira vez com a Excelentíssima, mas sempre com o seu 

perfil, pois sempre que tinha algo que desagrado Vossa Excelência dizia: “Eu não vou. Não é?” 

Com toda a coerência como sempre por isso pode sempre contar conosco neste Parlamento e 

acredito muito na força da mulher e na vontade do povo, então, parabéns ao presidente também da 

Casa pela essa forma tranquila e pacífica que sempre busca ouvir a todo mundo, presidente, sendo 

que acho que esse é o perfil do presidente que nos representa e que nos ouve e acredito muito que 

Emília fará uma excelente gestão. Muito obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Emília, vou fazer também a minha fala e você fica por último. 

 



 

 
 

Data: 11/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 22 de 25 

 
 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DE RICARDO 

MARQUES 

Quero e gostaria até que Vossa Excelência me escutasse um pouquinho, porque em algumas 

falas eu percebi que alguns vereadores tinham um certo receio de votar 18% ou 05% e isso pegar 

mal, no entanto, jamais isso pegaria mal, porque o Parlamento é soberano e vota naquilo que a gente 

acha que é melhor para a cidade e para a gestão do prefeito, pois nós votamos os 05% e em nenhum 

momento, em primeiro plano, a intenção ali foi engessar a administração do Prefeito Edvaldo 

Nogueira sendo que eu quero que Vossas Excelências façam uma reflexão; Se qualquer prefeito que 

estiver aí pode desmanchar tudo o que a gente faz a seu bel prazer para que então o orçamento vim 

para cá para a gente voltar e definir alguma coisa? Então, somos nós que definimos quanto é que se 

gastará com saúde e educação e também com isso ou com aquilo e com outro, logo, se a gente dá, 

verdadeiramente, um cheque em branco para ser desmanchado tudo aquilo que a gente fez não faz 

sentido este Parlamento. Igualmente, no ano passado quando nós apoiamos, inclusive, com o voto 

de Emília os 05% ninguém aqui saiu com o peso na consciência. Não! O que nós pedimos foi tudo 

aquilo que construímos e se o senhor quiser desmanchar pelo menos avise e nos justifique, porque o 

pai da criança somos nós. Diferentemente, Emília fez o quê? “Estou vendo aí que vocês podem 

manter os 18% ou 05%, por isso eu quero aqui já explicar a vocês e também justificar a vocês que 

eu vou precisar muito mais do que isso neste primeiro momento”, logo, o gesto que nós fizemos não 

foi porque ela é colega nossa que está aqui com a gente há 04 anos, além mais, é amiga da gente. 

Outrossim, não foi por troca de cargos nem outras vantagens qualquer, na verdade, foi porque nós 

entendemos que ela tem que fazer o melhor na gestão dela para a cidade e para o nosso povo, então, 

darei o apoio aos 30%, assim como daria 50%, 60% como a 05%, Emília, a 18%, a 10%, a 3%, a 

01%, porque o Parlamento é o momento e é esse o momento mesmo de total apoio, pois não 

podemos em nenhum momento deixar os interesses da cidade e do povo em segundo plano e 

quando nós, Soneca, reduzimos em 05% para Edvaldo dissemos na mesma hora nos justifique 

amanhã de manhã, exatamente, provando cabalmente que você vai precisar de +10% + 15% + 20% 

+ 80% a mais que a gente concede. Ademais, não se fala tanto em transparência, assim como não se 

fala tanto em ato de ilegalidade dos atos. E a política parece que é diferente? Não! Então, enquanto 

eu modestamente estiver aqui estarei orientando Vossas Excelências nesse sentido de que a gente de 

cabeça erguida tomemos as melhores decisões para enaltecer a atuação do Parlamento e para a gente 

fazer o melhor para a cidade e para o nosso povo, porque meus amigos uma vez o leite derramado já 

era, porquanto remaneja de remaneja, joga para cima e para baixo e a gente somente saberemos 

depois de feito e aí “Inês é morta”, por isso tenho certeza que Emília a qual pediu os 30%, porque se 

tivesse pedido 40% ou 50% a gente dava, pois não havia nenhuma dificuldade, porque ela soube 

dialogar e ser humilde como sempre foi aqui conosco nos buscou e disse: “Olhe! Preciso que vocês 
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me ajudem.” Olha! Quem é aqui de nós no dia a dia que quando a pessoa já começa dizendo me 

ajude, não amolece? Então, eu digo aqui aos senhores de que continuo com a mesma consciência 

tranquila quando aprovamos os 05% sendo que não foi para engessar nem foi para mandar recado 

como o Isac disse e da mesma forma agora quando estamos concedendo 30% e que o próximo a 

gente pode conceder, Emília, 40%, pode ser 05% de novo, sendo que tudo vai depender da forma 

como você conduzirá sua administração e a gente vendo se as coisas estão muito bem transparentes 

e se a gente está enxergando e sentindo bem as coisas e também se estamos vendo o retorno social, 

logo, não tem por que estarmos com conversinhas. Por fim, eu vi hoje a imprensa meio alvoroçada, 

pois se forem manter a coerência vão dar os 05%, porque o pau que dá em Chico dá em Francisco 

pois é o mesmo pau que dá, mas no momento certo. Com a palavra Vereador Soneca e depois 

Emília. 

SONECA – PSD – DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DO VEREADOR RICARDO MARQUES 

Senhor presidente, eu quero na manhã de hoje subscrever as palavras que Vossa Excelência 

acabou de citar e também parabenizar a prefeita eleita e ao vice, Emília Corrêa e Ricardo Marques, 

pela forma em que foi conduzida hoje a reunião com os vereadores desta Casa, logo, para mim já 

começa muito positivo, porque mostrou que respeita e que sabe que esta Casa tem uma grande 

importância nesses 04 anos os quais a população aracajuana concedeu a vocês dois. Assim sendo, 

parabenizando e também quero desejar boa sorte, porque sabemos que conduzir uma prefeitura não 

é fácil, pois às vezes pensamos uma coisa e a população pensa outra, mas se apeguem com Deus 

que eu tenho certeza de que o que depender desta Casa pode contar conosco sendo que eu estava 

esperando realmente essa reunião com os vereadores como foi feito hoje e Vossa Excelência acertou 

quando pediu, humildemente, aos vereadores que ajudassem dando X para que vocês possam 

começar em janeiro com a velocidade da resposta que o povo de Aracaju que elegeu vocês está 

esperando sendo que eu não estou aqui quanto pior é melhor, na verdade, eu estou aqui para o que 

for melhor para o povo sendo por isso que estou nesta Casa de novo, porque a população entendeu 

que eu fiz um bom mandato e continuarei fazendo de mãos dadas com a gestão. Portanto, a eleição 

passou, o palco foi desmontado e o povo agora quer resultado e eu estou aqui para somar naquilo 

que for preciso e bom para a população aracajuana, então, amigo no Parlamento e agora amigo no 

Executivo. Sejam bem-vindos! Contem com esta Casa que é REC, SIG, Blue Night, Hot Baby, 

Sima Life , sendo que votarei, sim, aos 30% e pegando o ganchinho do nosso presidente e líder 

daríamos mais se Vossa Excelência pedisse, mas como Vossa Excelência pediu 30% daremos sim 

30% e votarei favorável aos 30% e estou aqui na torcida de coração, porque Vossa Excelência sabe 

o prefeito em que eu votei e também o grupo do qual faço parte sendo que hoje sou do grupo do 
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Governador Fábio Mitidieri o qual é o meu líder, mas ele entende que o bom para Aracaju é o que 

seja bom para o povo. Estamos juntos e boa sorte Emília e Ricardo.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DO VEREADOR 

RICARDO MARQUES 

Senhor presidente, eu quero aqui desejar à prefeita eleita, Doutora Emília Corrêa, boa sorte, 

além mais, Doutora Emília que faça uma boa gestão sendo que gostei muito da sua humildade a 

qual foi muito importante, pois existe uma velha história quem pede, pede chorando e para dar 

carece vontade. Está vendo, senhor presidente? Existe uma velha história de que quem pede, pede 

chorando e para dar carece vontade, logo, com Doutora Emília Corrêa humildemente chegamos até 

a sala da Vossa Excelência e ela pediu esse valor e esse percentual para dar início na gestão da nossa 

cidade sendo que, Doutora Emília Corrêa, desejo e repito mais uma vez que desejo milhões de sorte 

para a senhora. Que Deus lhe proteja! Que faça uma gestão muito boa para os aracajuanos e 

principalmente para a periferia de Aracaju a qual precisa muito, muito, muito de um olhar. Muito 

obrigado e que Deus te abençoe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra Doutora Emília Corrêa. 

EMILIA CORREA – PL - DISCUTINDO EMENDA Nº 58 DO VEREADOR RICARDO 

MARQUES 

Senhor presidente e colegas vereadores fico até de pé para fazer mais uma vez um relato e ao 

mesmo tempo um agradecimento sendo o relato da importância deste momento, assim como da 

importância do Parlamento e também da importância do Executivo sendo que a existência disso 

tudo é porque existe uma população, pois senão não existiria o Judiciário, a Defensoria, o 

Ministério Público, o Legislativo, o Executivo, ou seja, nada disso tem sentido se o resultado final e  

o resultado social não chegar na população. Então, eu acho que o que está acontecendo aqui hoje é 

um amadurecimento e também um entendimento de que as coisas têm que chegar para a população 

e não adianta medir forças de poderes, porque isso atrapalha e não chega sendo que o Parlamento dá 

esse exemplo dando esse voto de confiança, pois essa questão do remanejamento é tratada pela lei 

na qual existe um percentual de até 40%, logicamente, as coisas sendo muito colocadas que esse 

percentual poderá variar, entretanto, sempre passando pela Câmara. Ademais, historicamente a 

Câmara sempre acabou concedendo ou não despertou para isso por muito tempo a gestão atuou com 

os seus 40% sem nenhum problema, porem somente é uma gestão que está começando e a gente 
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conta também agora com a compreensão do Parlamento, porque é uma gestão que não preparou 

esse orçamento e que tem um outro olhar e tem um outro direcionamento, logo, aqui, Presidente 

Ricardo Vasconcelos, a gente agradece a Vossa Excelência e a todos os vereadores que a cada fala e 

a cada expressão que foi dita aqui e também essa parceria está lá na Constituição a qual chama-se 

harmonia para a governabilidade e não para nossos interesses, porque o que a gente quer é que a 

prefeitura funcione e chegue o resultado o mais rápido possível para a população, pois a gente não 

quer estabelecer períodos do tipo em ano de eleição para poder as coisas funcionarem. Igualmente, 

a gente quer que as coisas estejam funcionando todo o mandato, então, nossa gratidão pelo voto de 

confiança a cada um de Vossas Excelências, pois isso é muito importante e assim é uma gestão 

zerada sendo que a gente conta mais, porque é uma gestão histórica que sai da Câmara a primeira 

prefeita de Aracaju, entretanto, isso não me envaidece, no entanto, somente aumenta a minha 

responsabilidade até como representatividade das mulheres as quais têm muita dificuldade de 

chegarem no poder eletivo, principalmente eletivo, porque quando depende da capacidade dela de 

conhecimento quando ela presta concurso consegue chegar, mas quando é eletivo ainda tem muita 

dificuldade historicamente falando, por isso nós estamos rompendo também essas barreiras. Muito 

obrigada a todos! Ò! Essa harmonia da Câmara e do Legislativo que continue sempre em prol do 

povo de Aracaju, logo, não em prol de grupos, ou seja lá, o que for, mas em prol da população 

aracajuana. Muito obrigada.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD   

Muito obrigada, Vereadora Emília! 

A emenda continua em discussão, não havendo mais quem querer discutir em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovadas. Meus amigos, vamos à redação... 

Cadê a pauta da redação? Oi? O voto contrário, perdoe-me! Registrar o voto contrário da Professora 

Sonia Meire. 

Convoco outra sessão extraordinária para daqui a alguns segundos. Declaro encerrada a 

presente sessão.  

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Revisado por José Carlos César dos Santos. 

 


